

近5万人次打卡 香港城市大学(东莞)举办

羊城晚报讯 记者余晓玲
报道:当前沿科技与人文智慧交融、学术探索与创新实践碰撞,近日,香港城市大学(东莞)举办校园开放日,线上线下近5万人次打卡,反响热烈。

开放日设有丰富的活动,包括学术和科研成果展示、科技创新展览、招生政策解读、教学体验课、校园游览、名企交流、互动游戏、产学研合作基地参观等,全方位展现大学国际化的办学理念,为来自五湖四海的学生和家长带来一场充满未来感的沉浸式探校体验。开放日适逢父亲节,学校特地购买了鲜花,由到场参观的孩子送给家长,祝福所有父亲节日快乐。

香港城市大学(东莞)副校长李娟向观众介绍,港城大(东莞)是香港城市大学在大湾区举办的合作大学,港城大在世界各大大学排行榜当中稳居世界百强,在QS 2025年世界大学排名中,位列世界第62、亚洲第10、香港第3,同时在2024和2025年连续两年获泰晤士高等教育评为全球最国际化大学。港城大(东莞)承接港城大国际化的基因,以“教研合一、两校一质、创新无限”的办学理念,矢志发展成为卓越研究、教育和创新的世界一流学府。

本次校园开放日主会场论坛围绕“两校基因解码”“创新培养模式”“科技前沿讲座”“学科专业介绍”“学生成长叙事”“招生政策解读”六大主题展开,详细阐释香港城市大学(东莞)与香港城市大学的学术渊源及办学特色。

数千名学生和家长实地参观校园设施,包括配备先进设备的实验室、现代化的图书

校园开放日



开放日
活动现场
校方供图



唐立鹏 受访者供图

扎根虎门30年 他把销烟池变成文化IP

羊城晚报讯 记者王俊伟、
通讯员江振涛报道:近期“虎门
销烟”文化IP产品颇受欢迎,其
背后是由鸦片战争博物馆文博
专家唐立鹏带领团队打造的。

1839年,林则徐虎门销烟
点燃中华民族觉醒之火;2025
年,同一片热土上唐立鹏正以学
术之笔续写历史篇章。作为中山
大学历史系科班出身的研究者,
唐立鹏扎根鸦片战争博物馆近
30年,深耕近代禁毒史、海防
史研究领域,其专著《战则渐振
——鸦片战争启示录》以军事战
略视角重构历史叙事,相关论文
填补了虎门炮台防御体系的学
术空白。

在博物馆陈列领域,唐立鹏
主导的《鸦片战争中英海战史
实》展览打破传统陈展模式,首
创“文物生态”理念,通过三维

复原销烟池场景、动态沙盘演
绎海战战术,使静态文物成为
历史叙事的“主角”。该系列展
览三度斩获“全国十大精品展
览优胜奖”,其学术论文《彰显
陈列文物属性的困境与出路》
更引发业界对博物馆现代化转
型的深度探讨。

虎门依托“百万英才汇南
粤”行动计划,通过全国联合招
聘、博士沙龙等平台广纳贤才。
唐立鹏坦言,正是城市对历史文
化资源的高度重视与人才生态
圈的完善,让他选择将学术生涯
与虎门发展深度绑定。“博物馆
不仅是展示窗口,更是激活城市
精神的引擎。”他带领团队打造的
“林则徐”“虎门销烟”文化IP,
已通过研学路线、沉浸式剧场等形
式,让历史教育深入年轻群体。

广发银行东莞分行 成功拦截客户80万元被骗资金

近日,一起惊险的电信诈骗
被广发银行东莞分行成功拦截,
涉案金额高达80万元。这场
“与时间赛跑”的反诈行动,不仅
展现了广发银行东莞分行工作
人员的专业素养,更体现了警银
联动机制的强大效能。

5月23日,广发银行东莞分
行工作人员在日常交易监控中
发现一异常账户,凭借丰富的反
诈经验,迅速判断出这是一起典
型的电信诈骗。在多次尝试联
系客户无果的情况下,工作人
员立即启动“科技赋能+警银协
作”快速响应机制,火速向公安
机关报案,并对受害人账户实施
紧急止付措施。最终,在警银双
方的紧密配合下,成功拦截80
万元被骗资金。

据了解,广发银行此次成功
拦截被骗资金,得益于自主研发
的大数据风险分析模型。该模
型可实时监控异常交易行为,为工
作人员提供精准的风险预警。

(周晓玲 杨文)

樟木头“观音绿”荔枝将上市

金河社区多举措帮助“荔”销售

羊城晚报讯 记者石梦卓,通
讯员邹晓威、廖永昌报道:6月17
日,记者从樟木头镇获悉,作为
“观音绿”荔枝的原产地和核心种
植区,樟木头金河社区在“观音
绿”上市之际,通过联合相关部门
开展多样的助农活动,进一步推
广“观音绿”。

记者了解到,金河社区与东

莞市摄影家协会樟木头分会联合
开展助农宣传活动,通过摄影人
与果农结对,拍摄果农肖像、采摘
荔枝、管理等过程,并制作图文和
视频等宣传资料,用影像赋能“百
千工程”,促进果农丰年增收。

同时,活动还组织果农交流经验,
讨论协商销售荔枝方法。

金河社区党委副书记蔡文斌

表示,此次活动组织了20户种植
大户进行一对一结对,帮助果农
制作果园荔枝销售的宣传片,主
要是帮助果农销售“观音绿”荔
枝,继续擦亮原产地金河“观音
绿”品牌。

为助力果农拓宽荔枝销售渠
道,樟木头文化服务中心与金河
社区开展荔枝直播课程进社区培
训,讲师围绕直播和短视频制作,
结合各主流直播平台,讲解直播
开播实操、场景搭建、直播话术、
视频拍摄剪辑等内容,为果农直
播带货送上满满的“干货”。

通过电商销售荔枝,金河社
区进一步拓宽销售渠道,提升
本地荔枝的知名度,助力乡村
“带货”新模式。有果农表示,

此前从未通过直播销售荔枝,
如今学习到可以通过平台卖
货,增加了村民销售途径,这个方
法很不错。

金河社区党委委员徐彩虹表
示,帮助果农学习新知识、新技
能,提升直播带货的能力,帮助果
农拓展销售渠道,从而将金河优
质的荔枝推向更广阔的市场。

作为人员提供精准的风险预警。
同时,广发银行东莞分行建立了
“事前预防、事中拦截、事后挽
损”全链条工作机制,确保了反
诈行动的快速响应和高效处置,
真正成为反诈行动的“守门员”。

广发银行东莞分行将反电
信网络诈骗作为“我为群众办实
事”的重要抓手,通过构建“线
上+线下”立体化宣传矩阵,开
展常态化防诈知识普及活动,特
别是针对易受骗群体进行重点宣
传,将反诈宣传教育融入社区服
务、校园课程等场景,创新宣
传形式,通过互动体验、案例剖
析等群众喜闻乐见的形式,提升防
范意识。

广发银行东莞分行相关负责人
表示,下一步,将继续深化科技
赋能,强化警银联动,完善风险预
警体系,以实际行动践行“金融为
民”的初心使命,为守护人民群众
的财产安全和社会稳定作出更大
贡献。

(周晓玲 杨文)

东莞·健康 A10

东莞56岁男子确诊罕见病巨 细胞动脉炎 反复发热头痛需注意

在日常生活中,发烧、头痛这类小毛病,很多人可能觉得吃点药,扛一扛就过去了。可倘若反反复复地烧,去医院检查也迟迟找不出原因,是不是就开始慌神了?近日,南方医科大学第十附属医院(东莞市人民医院)红楼院区急诊综合病区就接连收治了两名反复出现发热伴头痛的患者,而经过诊断,竟发现他们都患上了同一种罕见病——巨细胞动脉炎。

56岁的黄先生(化名)便是其中一名患者。他无明显诱因发热,体温最高达39.2℃,还伴有畏寒、头痛,尤其头部头皮疼痛明显,偶尔咳嗽、少痰。起初在门诊接受抗感染和抗病毒治疗,但症状却反复。收入东莞市人民医院红楼院区急诊综合病区后,检查发现其C反应蛋白、血沉、铁蛋白等炎症指标明显升高,可颅脑增强MR、腰椎穿刺、脑脊液mNGS等检查未见颅内感染表现,筛查风湿系列抗体也呈阴性。

病区医生凭借多年诊治疑难发热的经验,推断患者存在血管炎可能,尤其是巨细胞动脉炎。但随后的颞浅动脉彩超检查未见颞动脉炎症表现。为了进一步明确诊断,完善全身PET-CT检查,结果显示肝脾肿大,但未见肿瘤病变。在中山大学附属第一医院风湿免疫科杨科华教授的指导下,最终临床诊断为巨细胞动脉炎,并给予激素联合免疫抑制剂治疗。幸运的是,患者症状很快得到缓解。

据悉,巨细胞动脉炎曾被称为颞动脉炎、颞动脉炎、肉芽肿性动脉炎,后因认识到体内任何较大动脉均可受累,故以病理特征命名,它是一种原因不明的系统性血管炎,已被纳入国家卫生健康委等6部门联合制定的罕见病目录。其主要侵犯具有外膜、肌性中层、内膜的大或中等动脉,属于大血管炎范畴,主动脉及其2-5级动脉分支(如椎动脉、颈内动脉、颈外动脉、锁骨下动脉)是主要累及目标,同时也会波及主动脉远端动脉以及中小动脉(如颞动脉、鼻内动脉、眼动脉等)。

一般来说,我们的动脉就如同一条条高速公路,而巨细胞动脉炎就像是路上突然出现的一堆障碍物,专攻身体里的大中型动脉,尤其是头部、颈部和眼部的动脉,使得血液通行不畅,进而引发多种问题。若未能及时治疗,可能导致失明、中风等严重后果!该病在50岁以上人群更为常见,且女性发病率高于男性。在欧美国家发病率相对较高,而在亚洲国家则相对较低。

需要特别警惕的是,若50岁后突然出现发热、头痛以及视力变化,务必在24小时内就医,因为拖延可能会造成不可逆的失明!

女子突发脑出血,多学科协作与死神赛跑

的患者,东莞市大朗医院神经外科
团队深知挑战巨大,迅速开启一场
分秒必争的生死营救。一系列紧急
救治措施有条不紊地展开:气管插
管、呼吸机辅助通气,争分夺秒保障
呼吸道通畅;镇静镇痛,精准调控血
压,遏制出血加重态势;纤支镜检查
及肺泡灌洗,全力对抗肺部感染,为生
命清除“阴霾”;护理团队留置鼻
空肠管行幽门后喂养,既保障营养
供给,又巧妙预防误吸;康复及中医
团队早期介入,针灸、肢体运动、耳
穴、推拿等措施接连上阵,如同给沉
睡的神经发送唤醒信号,促进神经
修复。

面对这样一名年轻却病情危急

在重症监护室的日子里,李女

士的家人守候在病房外,度日如年,
每一秒都在煎熬中度过,焦急地等
待着每一个消息。终于,入院第6
天,李女士顺利度过危险期,转入普
通病房继续康复治疗。

经过高压氧、康复促醒等一系列
治疗,李女士逐渐恢复了意识。当她
缓缓睁开双眼,抬起头回应家人的
呼唤,病房里瞬间沸腾,医护人员
脸上露出欣慰笑容,家人更是喜极而
泣,李女士母亲抱着她,泪水夺眶
而出,久久不愿松开。从最初的微
弱反应到如今能简单交流,每一步
进展都饱含着无数人的心血与期
盼,家人始终不离不弃地陪伴,更成
为她生命重启的强大后盾。

年轻不是“护身符”,不良习惯暗藏健康危机

者,脑出血并不是老年人的“专利”,
尤其在快节奏、高压力的现代都市生
活中,很多年轻人悄悄变成“高危
人群”。健康不是我们可以随便挥霍
的筹码,那些你认为“扛一扛就过去”的
症状,可能是生命在偷偷亮红灯。

细究这些年轻患者,他们有着
一些共同的特点:生活压力比较大、
工作节奏比较快,生活不规律,有吸
烟、酗酒、熬夜的习惯,且大多数患者
缺乏运动,肥胖。而年轻人脑出
血最高危的因素是高血压,然而却
被大多数人忽视了,没有发现高
血压或者没有正规治疗。

“近期,医院神经外科就收治多
例年轻的脑出血患者。”张军告诫患

者,脑出血并不是老年人的“专利”,
尤其在快节奏、高压力的现代都市生
活中,很多年轻人悄悄变成“高危
人群”。健康不是我们可以随便挥霍
的筹码,那些你认为“扛一扛就过去”的
症状,可能是生命在偷偷亮红灯。

而现在的社会经济水平得到了
提高,许多年轻人无肉不欢,暴饮暴
食,社会压力的变大,加上长期加班
熬夜,也很容易出现“三高”。

因此,年轻人平时除了注意血
压情况,还要在生活习惯、饮食结
构上注意,适当增加运动锻炼、劳逸结
合,定期进行身体检查,积极预防脑
出血,一旦发病应早发现、早治疗。

东莞36岁女子深夜昏倒 竟是脑袋里血管破裂

文/姚梓婷

“没想到36岁的我就经历了生
死,以后我一定健康生活,不让家
人再为我操心流泪……”在东莞
市大朗医院康复科,李女士(化名)
正心有余悸地讲述着。

记者了解到,李女士与东

莞市石碣兴龙自行车配件店
遗失公章一枚,法人私章各一枚,
声明作废。

遗失声明
东莞市大雅致造实业有限公司
遗失公章一枚,法人私章各一枚,
声明作废。

遗失声明
汕头市容大服饰有限公司
遗失公章一枚,法人私章各一枚,
声明作废。

遗失声明
汕头市龙湖区乐当佳食品商
遗失公章一枚,法人私章各一枚,
声明作废。

遗失声明
东莞市石碣兴龙自行车配件店
遗失公章一枚,法人私章各一枚,
声明作废。

遗失声明
东莞市清溪百码电子经营部遗
失公章一枚,法人私章各一枚,

声明及通知
广州市杰青计算机有限公司,统一社会信用代码91440106734896949,以下简称“杰青公司”。杰青公司股东王自清(执行董事兼法人代表)、股东罗伟(监事)、股东黄明(监事)从股东王自清本5%、杨靖(认缴注册资本25%)三人(以下简
称“股东”)于2017年12月18日签署并入股东杰青公司的公司章程,因未完成实缴出资义务且经股东会决议将于2025年6月29日除名期限届满后未收到股东会决议将予除名的异议,则杰青公司将于2025年7月1日依据股东会决议及《除名通知》依法申请工商变更登记,特此通知。

广州市杰青计算机有限公司
2025年6月18日



地练习扶墙行走。这个曾长期熬夜加班的职场人员在刚刚过去的两个月时间里,在经历了从突发脑干出血到逐步康复的生死劫难后才醒悟,原来年轻不是健康的代名词。

记者了解到,金河社区与东

莞市石碣兴龙自行车配件店
遗失公章一枚,法人私章各一枚,
声明作废。

遗失声明
东莞市石碣兴龙自行车配件店
遗失公章一枚,法人私章各一枚,
声明作废。

遗失声明
东莞市石碣兴龙自行车配件店
遗失公章一枚,法人私章各一枚,
声明作废。

遗失声明
东莞市石碣兴龙自行车配件店
遗失公章一枚,法人私章各一枚,
声明作废。

遗失声明
东莞市石碣兴龙自行车配件店
遗失公章一枚,法人私章各一枚,
声明作废。

广州市杰青计算机有限公司
2025年6月18日